

组团帮扶传薪火 心手相连建新功 我市举办干部人才“组团式”帮扶 “擂台比武”优秀团队命名活动

本报讯(实习生 刘鹏)玉树银花,雪兆丰年。12月28日,由市委组织部主办的“组团帮扶传薪火 心手相连建新功”干部人才“组团式”帮扶“擂台比武”优秀团队命名活动在市融媒体中心演播大厅举办。

市委常委、组织部部长李勇,市委委员、副市长雷昆,市人大常委会副主任史芳,市政协副主席杨印出席并颁奖。

活动在大气、奔放的舞蹈《赞歌》中拉开帷幕。歌曲《请到乌兰察布来》、舞蹈《北疆绿韵》、器乐组合《又见·鸿雁》、音诗画《使命》、马头琴合奏《万马奔腾》轮番上演,演员们的倾情演出点燃了观

众的热情,现场气氛达到了高潮,现场观众们纷纷为精彩表演鼓掌欢呼。

活动期间,还对医疗、教育、科技领域“组团式”帮扶“擂台比武”优秀团队进行授牌颁奖,化德县科技特派团、化德县人民医院帮扶团队、四子王旗第一中学帮扶团队分别获得科技、医疗、教育领域“组团式”帮扶“擂台比武”一等奖。

据了解,自“组团式”帮扶工作开展以来,我市坚持上下联动、一体发力,全力推动“组团式”帮扶工作走深走实,进一步调动、激发帮扶干部人才的工作积极性主动性创造性,为乡村振兴注入了强大动力。

“十四冬”越野滑雪资格赛进行中 公开组男子50公里项目上演龙争虎斗

聚焦 十四冬

本报讯(实习生 郝帅鹏)12月29日,2023-2024赛季全国越野滑雪锦标赛暨第十四届全国冬季运动会越野滑雪资格赛公开组男子50公里集体出发(传统技术)项目开赛,来自全国各地的16支队伍70名选手展开激烈角逐。

比赛一开始,选手们便迅速进入状态,他们在雪道上疾驰,你追我赶。随着比赛的进行,选手们逐渐拉开距离,形成了几个集团。领先集团的选手们竞争尤为激烈,他们不断交替领先,互不相让。

在比赛过程中,选手们不仅要面对长距离的挑战,还要克服低温、大风等

不利因素影响。然而,他们依然坚持不懈,全力以赴。最终,经过近3个小时的激烈角逐,来自重庆市体育局代表队的王强以优异的成绩夺得冠军,来自重庆市体育局代表队的朱明亮和西藏自治区体育局代表队的次仁占堆分获亚军和季军。

此次比赛不仅是对选手们体能和技术的考验,也是对他们毅力和决心的挑战。选手们在比赛中展现出的坚韧不拔的精神,为现场观众带来了一场精彩的视觉盛宴。赛后,西藏自治区体育局代表队次仁占堆在接受记者采访时说:“因为这几天一直处于感冒发烧状态,今天就想着完整滑下来通过资格赛就可以,没想到比赛能够获得第三名,还是挺满意的,接下来会积极调整好自己状态,全力备战‘十四冬’,争取到时可以获得一个更好的成绩。”

摄影家的乌兰察布火山之旅 捕捉自然之美与人文之韵 ——乌兰察布“冰雪之恋”运动季冬季火山摄影采风创作活动举行

□本报记者 王锦鹏

12月27日-28日,由市政府主办,市文旅体和察右后旗政府承办的乌兰察布“冰雪之恋”运动季冬季火山摄影采风创作活动举行,特邀50余名全国知名摄影家开展集中采风活动。

乌兰察布火山位于察右后旗乌兰哈达苏木,是研究现代地壳运动和火山资源的天然“窗口”,更以其独特的形态和壮丽的景色吸引着无数摄影爱好者前来。

午间,阳光洒在皑皑白雪覆盖着的几十座形态各异的火山,映出火山岩石精巧的细节构造,展现出独特的景致。随着时间的推移和光影的变化,火山群呈现出截然不同的色彩和质感,山体也从粗犷而雄浑变得柔和且神秘。摄影家们纷纷举起相机,捕捉这些瞬息万变的自然美景。

“就像一串圆润的珠宝分布在这片辽阔的草原上,这是大自然鬼斧神工造就的,太震撼了!”火山白雪,浓淡相宜,不同于秋夏的美景,不虚此行!”火山锥、火山口、熔岩台地、熔岩流景观、堰塞湖、峡谷等不同类型的地貌景观,为摄影家们提供了无尽的创作灵感。

除了拍摄火山群的壮丽景色,摄

影家们还将镜头对准了当地的风土人情。在火山脚下,他们遇到了当地的农牧民,记录下了牧民们骑马、放牧和蒙古包炊烟袅袅的场景,长寿幸福院百岁老人们脸上洋溢着的淳朴笑容以及独具火山元素的农家民宿。这些照片不仅展现了火山群周边的生态环境,也展示出人与自然和谐共生的理念,更体现出新时代下农牧民的幸福生活。

此次采风之旅对于摄影家们来说是一次难忘的经历。他们不仅感受到了大自然的威力和神秘,也通过镜头记录下这片土地的故事和历史。这些照片将成为他们艺术创作的宝贵素材,也将让更多的人了解和关注乌兰察布火山群的独特魅力和科学价值。

“感谢乌兰察布市旗两级政府邀请我们来乌兰察布火山采风,同行的摄影家大多都是第一次来乌兰察布火山采风。走进这片土地,我感觉乌兰察布特别宜居、宜游。冰天雪地下的火山别有一番风味,这么壮观的场面,在全国是不多见的,大自然的鬼斧神工,真的很震撼!自然风景中有羊群、马群点缀,很新颖,很有韵味。这两日的采风活动中,我们要把美景拍摄好、创作好,回去之后更要通过多种方式把美丽的乌兰察布宣传好、

展示好,把乌兰察布火山品牌推广出去,让更多的人来到这里欣赏火山独特的魅力。”中国摄影协会会员、英中摄影协会副会长、北京收藏协会执行主席侯智宽说。

擅长拍摄立体图片、全景照片的著名摄影家毕景江同样对乌兰察布这座城市和火山高度赞赏。他说:“乌兰察布这座城市底蕴深厚,人民热情好客,环境十分优美。我是第一次拍摄火山,乌兰察布火山资源非常丰富,白雪覆盖下的景色很醒目、很壮观,照片很出彩,特别期待这里夏季时火山草原的美景。回去之后大家的照片都会展出,一定会吸引更多人的眼球,这对推动当地火山旅游业发展,让大众了解乌兰察布起到一个积极作用。”



▲抓取精彩瞬间。
▲50余名全国知名摄影家齐聚乌兰察布火山,开展采风活动。
▼中国摄影协会会员、英中摄影协会副会长侯智宽接受媒体采访。
本报记者 郭小燕 摄



我市全力保障节日期间生活物资供应

□本报记者 孙国俊

“菜篮子”“米袋子”关系到千家万户。随着元旦佳节的临近,节前市场开始升温,我市惠民园、都乐玛等重点商超提早准备,全力保障节日期间市场“货架子”量足价稳、“菜篮子”新鲜保供。

12月28日,记者实地走进集宁区康泰惠民园农副产品交易中心,商户正在抓紧时间将新鲜的货物分装、称重、搬运、算

账、出货……现场呈现出一派热闹景象。

“保供就是保民生,稳物价就是稳民心。”康泰惠民园农副产品交易中心经理马文斌介绍,康泰惠民园农副产品交易中心作为市、区两级物资保供企业,在元旦来临之际,每天从产地采购约500吨新鲜蔬菜、水果、肉类、粮油等,全力保证货源充足、物价稳定,让市民吃到低价菜、放心菜,丰富群众的消费需求。

在都乐玛超市三羊开泰店的蔬菜

区、水果区、零食区、礼品区以及米面粮油区等货架上,货品种类齐全、货源充足,不少市民挑选着所需货品。

“马上就要到元旦假期啦,和老伴来超市选购新鲜食品,准备给孩子们做些好吃的。今天来超市感觉到商品种类丰富了许多,而且也很充足,特别是琳琅满目的年货、礼盒已经被摆到了最显眼的地方,更加增添了佳节的喜庆氛围。”正在都乐玛超市三羊开泰

店采购的市民李女士对记者说。

都乐玛超市三羊开泰店店长陈琼介绍:“元旦佳节来临之际,都乐玛超市作为全市居民生活保障的后盾,已经准备好年货,做到仓储门店一体化,水果、蔬菜、米面油等基本需求货品充足。同时,都乐玛超市也会一直保持原有的新鲜度给到消费者,新品零食小吃也会给新年增添更多的年味,还有更多的礼盒,也是大家走亲访友的必备佳品。”

热“雪”沸腾!“乌兰察布之夜”今冬又添新玩法

好客 乌兰察布

本报讯(记者 李璟 通讯员 李海龙 邱学)随着北方进入冬季,“北京向西一步·乌兰察布之夜”二期项目也应及时开工,建设立足北方冰雪资源禀赋、活动设计集传统民俗与现代艺术于一体,着力打造快乐冰雪季。项目即将投入运营,丰富冬季游玩体验,邀请大家一起来感受乌兰察布之夜冰雪的活力激情,分享属于冬季的快乐。

近日,来到“乌兰察布之夜”二期现场,项目已进入收尾阶段。负责人李帅向记者介绍说:“今年冬季,乌兰察布之夜将重点增强游客的冰雪体验,项目规划以冬季娱乐为主,建设内容包括冰雪大世界、气膜儿童游乐园、中俄蒙年货节(游客接待中心)、俄罗斯大马戏、嘉年华等,预计活动从小年夜一直持续到正月十五元宵节,届时不仅有中国传统节庆项目,也有来自国外的表演。”

2023年夏季,“乌兰察布之夜”凭借“国潮街区+沉浸互动”的游玩模式,延伸了视听感官,重塑了文旅体验,吸

引全区乃至全国各地游客前来打卡,成为点亮内蒙古乌兰察布夜经济的旅游打卡“新坐标”。

据统计数据显示,“乌兰察布之夜”夏季自6月16日开业至8月15日营业60天,累计客流量突破363万余人次,街区营业额达1173万元。随着冬季项目2024年初开始运营,预计将实现年客流量100万人左右,提供就业岗位1000余个,经济效益与社会效益双管齐下,推动乌兰察布冬季旅游再上新台阶。

作为“十四冬”主办地,内蒙古在今冬再次点燃了全民的冰雪热情,而察右

前旗依托乌兰察布高铁站这一便捷的交通优势,承接了由京津冀转入内蒙古“过冬”的大量客流,加之夏季树立的良好旅游口碑,“乌兰察布之夜”二期推出冬季旅游项目恰逢其时,为察右前旗文旅产业融合发展树立了冬季旅游新“IP”。

据介绍,近年来,察右前旗秉持优质资源禀赋,深耕农文旅融合发展。打造一流营商环境,引进特色项目,科学谋划功能定位,大力引进旅居康养、城市民宿等项目,全面提升游客接待能力,让旅游消费成为察右前旗经济发展的重要业态。

内蒙古中加农业生物科技有限公司—— “百万资金”奖人才 种业研发有力度

本报讯(记者 李璟 通讯员 张蜀雁)近日,在正式投产十周年年会上,内蒙古中加农业生物科技有限公司(以下简称中加公司)为研发团队颁发了“突出贡献奖”奖牌并奖励奖金100万元,鼓励研发团队在人才培养、技术攻关、产品研发等方面取得的成果,促进持续开展科技创新。

中加公司是一家马铃薯种业研发为核心、精深加工为支撑、兼顾检验检测等核心技术为一体,集育、繁、推、储、加、销、检为一体的种业企业,是“中

国薯都”乌兰察布市的核心企业。2023年获得马铃薯“育繁推”一体化认证,成为全国第三家、内蒙古自治区第一家马铃薯“育繁推”一体化认证企业。

近年来,中加公司不断加大研发投入力度,充分发挥研发团队作用,加大人才培养力度,与国际马铃薯中心、中国农业大学、内蒙古大学、内蒙古农科院、内蒙古农业大学等16家科研院所、高校建立了紧密的科研与成果转化合作关系,合作团队人员达160多人,实现了马铃薯品种市场占有率的快速赶超。

十年来,中加公司先后育成马铃薯新品种21个,其中完成登记12个,获得新品种保护6个,选育出高世代品系28份。“中加系列”品种销往全国20多个省市自治区,推广面积达160多万亩。其中“中加7”以其高产、抗病、薯形好等优势快速进入市场推广,是近年来推广面积达到10万亩以上的唯一品种,为种植户带来巨大收益,也是申报内蒙古自治区种业科技创新奖(奖励500万元)唯一品种;“中加10”“中加11”以其“高淀粉”“高产量”的绝对优势填补了

我国无高淀粉加工专用品种的空白,成为淀粉加工企业与企业农户形成“订单”联结的纽带产品。

在中加公司的带动下,作为乌兰察布市马铃薯核心种植区的四子王旗,现已建成良繁基地24万亩,具有年生产脱毒种薯7500万株,原原种1.1亿粒,原种6万吨,马铃薯良种覆盖率达100%。全旗农业产值的50%以上、农民收入的45%左右都来源于马铃薯产业,马铃薯产业已成为富民强旗的“黄金产业”,为乡村振兴注入了强劲持续的发展动力。

凉城县 举办“习近平文化思想”知识竞赛

本报讯(记者 孙国俊 通讯员 贺媛媛)12月27日,凉城县举办“赓续中华文脉 再创文化辉煌——迎新年‘习近平文化思想’知识竞赛”,旨在对学习宣传贯彻习近平文化思想的成效做阶段性的检验和总结。

此次竞赛共分为小组共答题、必答题、抢答题和风险题四个环节,来自县文旅局、融媒体中心、新时代文明实践中心、文化市场综合行政执法局、文联书法家协会和诗词学会六支代表队参赛。

赛场上,各组成员沉着应战、通力配合、完美协作,展示出扎实的知识储备和过硬的心理素质。经过激烈的比拼,最终评选出相应名次。

凉城融媒体中心参赛选手刘亚玲说:“通过参加本次知识竞赛,加深了我对习近平文化思想的学习,也凝聚了团队的力量,更点燃了大家的学习热情。今后我们要持续加强理论武装,坚定理想信念,深刻感悟思想伟力,不断提高业务能力,争做强国建设、民族复兴的‘接班人’。”

聚力办好两件大事 书写人社新篇章 市直人社系统举办主题演讲比赛

本报讯(实习生 刘鹏 通讯员 潘泽宇)12月28日,市直人社系统举办“聚力办好两件大事 书写人社新篇章”主题演讲比赛,旨在深入学习贯彻党的二十大精神,引导市直人社系统干部职工立足岗位、勇于担当的精神风貌。

本次演讲比赛,既是一次风采展示,也是一次岗位练兵,更是一堂生动党课。大家纷纷表示要以此次演讲比赛为契机,以时不我待、只争朝夕的精神投入到工作中,接续奋斗、砥砺前行,为完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事,结合自身感悟和工作实际,或讲故事,满怀深情,娓娓道来;或讲道理,观点鲜明,论述透彻;或谈

理想,慷慨激昂,淋漓尽致。既有思想的交锋、观念的碰撞,也有情感的共鸣、精神的升华,充分展现了市直人社系统干部职工立足岗位、勇于担当的精神风貌。

本次演讲比赛,既是一次风采展示,也是一次岗位练兵,更是一堂生动党课。大家纷纷表示要以此次演讲比赛为契机,以时不我待、只争朝夕的精神投入到工作中,接续奋斗、砥砺前行,为完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事贡献更多人社智慧和力量。

中华人民共和国第十四届冬季运动会

INNER MONGOLIA 2024

距2月17日开幕

49天

2024.02.17-02.27 中国·内蒙古